



老毛和同村的其他平安信息员交流信息



经过几番调解,王家和毛家的矛盾缓和了

平安建设离不开平安网格员的辛勤工作

5月23日,对江山市贺村镇棠坂村的毛海潮来说是个寻常日子。他一早就走出家门,开始一天的工作,虽然他已经退休了。

今年68岁的毛海潮原是村党支部书记,退休后放不下村里工作,如今担任起了村里的平安网格员。

为了争创平安示范乡镇,贺村镇投入170余万元建立综治指挥平台系统,融合了平安信息网与网格管理网。贺村镇将45个村分成贺村片区、吴村片区、淤头片区,实行分区管理,建立覆盖全镇范围的网格员管理制度,老毛便是全镇168位网格信息员中的一个。

邻里矛盾看是小事,却很容易引发大事。最近,老毛一直惦记着村里的毛家和王家。前段时间,两家因为宅基地的事情闹起了矛盾,火药味十足,经过再三调解,双方都做了让步,矛盾也平息了下来,但老毛还是有点不放心,决定再上门看看。

来到两家,叫来了双方当事人,老毛心里的石头这才放下了:自上一次调解后,两家人相安无事,由当时的互不相容到现在互相谦让。

老毛的记事本记着他每天做过的大事小事,从矛盾纠纷调处到消防安全检查,从社会治理信息采集到社区矫正人员、戒毒人员监管……每桩每件,老毛都事无巨细地记下来。

当天要做的另一件事,老毛认为是眼前最要紧的“大事”——根据市里部署,棠坂村对村里的生猪养殖污染进行整治,该整改的要整改,该关停的要关停,村民王师傅的养殖场被列入关停范围,而养殖场一关,王师傅的收入大大减少,心里一直有点纠结,因此老毛要上门去为他解开心结。

养殖场关闭后,老毛一直帮着王师傅出主意,想法子提高收入。这回与王师傅见面,两人又聊了好一阵子,王师傅紧锁的眉头渐渐舒展。他指着之前的圈舍说,他打算平整这块地,改为苗木种植。

“大事”解决了,从王师傅家出来,老毛长长地舒了一口气。

小社区、大社会,小网格、大担当。2015年,贺村镇荣获衢州市平安建设先进集体、衢州市禁毒工作先进单位等荣誉称号,这都离不开这些基层平安网格员的辛勤工作。



老毛“突袭”村里的木材加工厂,他做的第一件事就是检查消防设备



一旦发现可疑情况,老毛便通过平安通手机上传信息



老毛是个热心人,村民喜欢拉着他闲话家常

美丽乡村的网格员

Z 本报记者 王志浩 汪基建 通讯员 周曹平



法制宣传也是老毛的日常工作之一